

新学期新气象,各学校及早准备暖心护航——

相约春天里 喜闻读书声

相约春天里,喜闻读书声。

在这春风送暖、万物复苏的季节里,广大师生重回校园。为了这一刻,各学校广大教职工提前返校,把校园内外装饰一新,为大家按时、安全返校奠定了坚实基础,为新学期如期开展丰富多彩的教育教学活动做好了充分准备。

新学期,"南阳日报教育"微信公众平台开设专栏,集中报道各地各学校开学前后的工作亮点、校长老师对学生们的寄语,重点展示开学后各校开展的多彩活动。欢迎投稿,视频、图片、文字均可。

投稿邮箱:nxyxdjy@163.com 联系电话:13603770667 卢书峰 18137305689 孟新生



识别二维码关注我们

■南阳第二中等职业学校 铆足干劲再出发

过去的一年,南阳第二中等职业学校在市教育局的坚强领导下,围绕“省级文明校园创建”“十万教师课堂教学大比武”“职业技能竞赛”“班主任素质能力大赛”等活动,坚持一手抓疫情防控,一手抓教学改革,稳中求进,积极开拓,各项工作取得了显著成效。学校被市教育局评为“职业教育工作先进单位”,被市委、市政府评为“全市教育工作先进集体”,并通令嘉奖。

新的一年,学校将做好两个服务,即服务于教师的专业成长、生活幸福,服务于学生的德智体美劳全面发展,持续开展教育教学改革探索,强化办学特色,擦亮育人品牌,为南阳打造全省乃至全国职教高地,建设高水平的现代化副中心城市作出新的更大贡献。

(全媒体记者 张苗苗 通讯员 多大秋)

■市二中 风劲帆满再起航

市二中接连召开会议,对新学期教学工作进行安排部署,明晰职责,逐层落实。校委会上,各科室和年级部汇报本学期工作计划,阐述了重点打算和工作举措。教务处围绕“提质增效”,强化教学管理和教学服务;教科室以校本研修为核心,完善课题成果推广制度;政教处系统规划德育工作,把“立德树人”落到实处。市二中全体教职工提前返校,各年级教师以备课组为单位,细化教学任务,备足备精课堂。全体教师全面进入工作状态,确保新学期开好头、迈好步。

新的一年,市二中全体教职工将以务实的精神和实干的作风,为学子归来保驾护航,以高昂的情绪和奋发的姿态,引领学生不负春光,志在圆梦。

(全媒体记者 张苗苗 通讯员 赵若飞)

■市十三中教育集团 跑出发展加速度

2022年,市十三中教育集团成绩斐然:东校区正式投入使用,开启一校四区新格局,顺利通过全国文明校园复检,十万教师大比武活动成绩优异,荣获全省义务教育阶段优质教育集团、全省中小学德育先进集体、全省示范性中学校等称号。

新的一年,市十三中教育集团将进一步发挥集团化办学的优势,持续打造高素质的教师队伍,充分发挥校本培训平台优势,加快促进育人理念和育人模式改革创新;落实“立德树人”根本任务,打造“思政+”体系,让每个学生都能绽放个性,幸福成长。

全体十三中人将以“功成不必在我,功成必定有我”的责任担当,共同书写新辉煌,为南阳打造教育强市、建强现代化省域副中心城市作出新的贡献。

(全媒体记者 苏翔 通讯员 王志超 万涛)

■市三中 稳中求进提质量

市三中早在寒假前夕就要求各部门为新春开学做好提前谋划。正月初九,市三中学校长赵庆峰主持召开领导班子会,研讨新学期计划;正月十二召开全体职工大会,部署新学期工作。

新的学期,市三中将坚持稳中求进总基调,继续优化育人方式,开展“育人质量提升年”活动,遵循教育规律,切实提高课堂教学“五育融合”水平,坚守“培养未来优秀公民”的办学理念,按照“立德树人,五育并举,师生共进,促内涵发展,涵育品牌名校”的工作思路,巩固省级文明校园创建成果。

新学期,百年三中将广大师生一起共同成长,办好人民满意教育,为南阳建设现代化省域副中心城市贡献教育力量。(全媒体记者 孟新生 通讯员 魏二驰)

■市二十三中 书写教育新篇章

新的一年,市二十三中将秉承“品质教育”理念,强化精细管理,打造高效课堂,凝聚团队合力,提升育人水平,推动学校高质量发展。

学校将持续打造品质文化,利用校园“文化石”“文化廊”“文化亭”“文化泉”,让师生时时、处处可以接受校园文化的熏陶。围绕“高效课堂”全面提升质效,把主动权还给学生,实现教师的讲堂变为学生的学堂。促进教师专业成长,采用“请进来,走出去,内分享”等方式,通过“名师工作室”、开展“青蓝工程”师徒结对、组建“90后教师成长发展联盟”等平台,不断提升教师的业务能力,探索行稳致远的高质量发展之路。(全媒体记者 张苗苗 通讯员 卢连琛)

■市实验学校 人勤春早学习忙

对市实验学校的广大教师来讲,与教学同样重要的,就是教师的持续学习研修。学生返校前一周,该校全体教师就开启了集中学习模式。

教师返校前,学校率先召开全体中层干部工作会,校长赵文朝在部署新学期工作的同时,要求各位中层干部要加强学习、善于学习,实现教育教学的“领跑与跨越”战略目标。在随后召开的全体教师会上,赵文朝带领全体教师一起学习了近期关于教育工作的重要文件和会议精神。在集体学习活动中,市实验学校青年教师成长工作室举行“阅读·悦思·悦分享”读书分享活动。小学部、初中部分别组织全体教师分组交流寒假研修成果、开展集体备课、集体备课、集体学习研修课标、展示教案。

人勤春早学习忙,奋斗目标愈可期。(全媒体记者 苏翔 通讯员 赵朝峰 陈黎昇)

■市四中 朝气蓬勃向未来

大红灯笼高高挂,彩旗猎猎迎风飘,2月6日市四中学校园再次响起琅琅读书声,让沉寂了一个冬日的校园再次热闹起来。

新学期新气象,为了迎接孩子们重返校园,市四中的老师们早就做好了各项准备。充满年味的大红灯笼挂满校园,一条条红色寄语条幅凝聚着全体教师的殷切期望,校园内外喜气洋洋,开学仪式感满满。学校各处室按照新学期工作重点进行了具体工作谋划,明确了教学计划。后勤处的老师们对校园水电线路、食堂宿舍逐一进行了细致检查,对校园进行了打扫消杀。德育处对全体教师进行了安全培训,把各项安全工作落实到位。教务处组织老师们提前返校精心备课。老师们扎扎实实集体备课、集体学习,全力以赴帮助孩子们开启崭新的学习生活。(全媒体记者 刘纪晖 通讯员 王广)



2月7日上午,市十五小教师通过表演舞蹈《开心往前飞》,喜迎学生“回家”。(全媒体记者 杜东霖 通讯员 杨全爱 摄)

■市二十六中 暖心关爱护成长

新学期,新起点,开好头,起好步。开学第一天,市二十六中学校园处处洋溢着新的气息,新学期的乐章已经奏响,师生们都以饱满积极的状态投入到新学期的学习中。

春节假期还没过完,市二十六中的老师们就早早返回学校,开启了新学期的各项准备工作。学校进一步制定完善了突发公共卫生事件应急预案、疫情防控开学前准备工作方案和开学工作方案,确保应急处置、开学前准备、开学后工作有据可依、有序推进。

为了给学生们打造安心舒适的校园环境,该校由校领导带队,对学校全面开展了卫生、安全大检查。老师们认真细致地将教室打扫得窗明几净,校园中的一草一木都为新学期的到来换上了新装。

据悉,假期期间,学校对全体教师进行了校本培训,参训的老师们获益良多,也为新学期开学做好了充分准备。(全媒体记者 刘纪晖 通讯员 李金锋)

■市三十二小 向美而行育新苗

新学期如约而至。市三十二小校长曹瑞霞分别向老师、学生、家长寄语。

寄语老师:静下心来教书,潜下心来育人。用爱心去浇灌,用真情去感化,用智慧去启迪,用人格去熏陶,用理想去塑造个性千差万别的孩子。让每个孩子都能得到全面与个性和谐统一的发展。

寄语学生:在阳光下生活,在自信中成长。新的学期要开好头,起好步;爱学习,勤钻研;健身心,提素养;讲安全,守纪律;显个性,展风采;明确目标、不懈努力;追求卓越、向阳而生。

寄语家长:家庭犹如学校,亲情好似阳光。希望家长朋友能俯下身与孩子对话,关注孩子的性格变化与人格发展,注重自立自理能力、人际交往能力的培养,为孩子的人生打下坚实的基础。

新的学期,市三十二小将继续恪守“博文约礼,思圆行方”的校训,办好人民满意的教育。(全媒体记者 孟新生 通讯员 田华秋)

■南阳开元国际学校 凝心聚力谋发展

早在学生返校前一周,南阳开元国际学校的老师们就回到了工作岗位。

2月2日至3日,学校连续举行了两场学习分享交流活动,让各位青年教师在这里交流经验,共同成长。学校一直致力于为教师搭建专业化发展平台,持续提升教师专业化水平,打造教师成长共同体。通过培训交流,青年教师进一步强化了职业认同,明确了工作方向,增强了责任感与事业心。与教师培训相对应的是,2月2日上午,学校组织召开2023年春季领导班子工作会和全体教师会,杨校长对各年级及学部提出了更高的工作要求,部署了新年工作。

新起点、新征程、新高度、新希望,新的学期,全体开元教师将恪守师德规范,扎实做好本职工作,统一思想,凝心聚力,坚定发展目标,以最完美的姿态,开启新征程,共谱发展新篇章。②7(全媒体记者 孟新生 通讯员 张瑞刚)

■市姜营小学 馥郁书香润校园

如果一所学校有一位喜欢读书的校长和一群喜欢读书的老师,那么这个学校一定会培养出一批热爱读书的学生。市姜营小学在开学前努力营造书香校园的氛围,把读书当作一件大事来抓。

开学前一周,市姜营小学的老师齐聚一堂,分别召开了《教学律令》和《班主任,可以做得这么有滋味》读书分享会。你一言我一语,大家分享着书中学到的可借鉴的好方法。

教师读书分享结束后,市姜营小学校长李明丽主持召开以“阅读沐初心,书香致未来”为主题的教师共读书《干法》的好书推荐活动启动仪式。李校长通过自己的阅读感悟对《干法》这本书进行了详细解读,希望大家充分发挥自驱力,努力工作,做“自燃型”人才。

用书香点缀校园,让读书成为老师和学生的习惯,姜营小学的书香味会越来越浓。(全媒体记者 孟新生 通讯员 冉升云)



又是一年春来到,正是读书好时节。2月7日,开学第一天,市第一完全学校学生穿过彩虹门,兴致勃勃地返回校园。(全媒体记者 杜旭生 摄)

校园内外

卧龙区教体局

强化校外培训治理

本报讯(通讯员郑晓)连日来,卧龙区教体局周密部署、精心谋划,迅速行动,开展学科类隐形变异培训专项治理行动。

卧龙区教体局以严厉打击学科类隐形变异培训为重点任务,成立专项治理督查组,开展线上巡查和线下排查检查工作。对区内所有校外培训机构进行拉网式、多轮次、“回头看”巡查检查和明察暗访。持续加强宣传教育,公布了校外培训机构白名单及学科类隐形变异培训投诉举报电话。通过有效举措,确保校外培训有序、健康、科学运行,为学生营造一个健康的学习环境。

示范区教育中心

齐心协力开新局

本报讯(通讯员郭振伟)近日,市城乡一体化示范区教育中心组织机关科室负责人谋划2023年度工作,进一步统一思想、凝聚共识。

各科室负责人分别从党的建设、教育宣传、组织人事、师资培训等方面谈了2023年的工作打算、方法措施。教育中心班子成员进行了精彩点评,既肯定了工作谋划的亮点,同时又提出了宝贵的意见和建议。示范区教育中心相关负责人表示,要具备创造力、凝聚力、战斗力,进一步提高教学质量、提升工作质量,为示范区教育增光添彩。

方城县拐河镇中心校

督导检查促提升

本报讯(通讯员刘文方)近日,方城县拐河镇中心学校主要负责同志带队,组织人员深入该镇实验小学、第一中心幼儿园、拐河镇一初中、拐河四小、拐河二小、拐河镇小等中小学、幼儿园,进行督导检查。

每到一处,检查组都对校园环境、学生宿舍、学生食堂等进行认真检查,要求各校迅速行动起来,筹备好各项工作。检查组还对存在的问题提出整改建议,对学校教育教学等工作提出指导意见。同时,认真询问学校遇到的困难和问题,帮助解决,厘清新学期工作思路。

新野县溧河铺镇中学

严谨细致保安全

本报讯(通讯员罗玉红)日前,新野县溧河铺镇中学采取各种得力措施,全面做好新学期各项工作。

该中学提早谋划,安排各部门总结2022年工作、部署新学期各项工作要点;就教师分工、安全教育、开学第一课等工作进行详细分工,要求全体教师制定工作计划;组织人员对校园进行地毯式、拉网式安全隐患排查,对学校食堂、餐厅进行全面清洗整理,对教室、办公室、宿舍进行详细检查,并做好其他各项工作,以崭新的面貌迎接新学期的到来。

内乡县灵山雷锋学校小学部

主题活动受欢迎

本报讯(通讯员史冬平 李丽)2月6日,内乡县灵山雷锋学校小学部举行主题活动,丰富师生们的开学生活。

此次主题活动设置一、二、三等奖,主要有猜谜赢大奖、学传统文化等内容。师生、家长共同参与,汇聚成一片欢乐的海洋,孩子们时而沉思,时而讨论参与竞猜,每猜出一个答案都认真地用笔记下,有序排队等待兑奖处老师核对。两个半小时的活动,既让全体师生感受到了欢乐的气氛,启迪了智慧,丰富了文化的积淀,也让大家在新学期开学之际获得了满满的幸福感。

学苑融媒部

卢书峰 13903770667 苏翔 15688195909 邮箱:nxyxdjy@163.com

